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Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as

equagoes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI).
Nos problemas de resolu¢io numérica considere g = 10 m/s’.

01. (2,5 pontos) A barra OA esta girando no sentido anti-horario com uma velocidade angular §(t) = (2t2)8, logo apds

ter partido do repouso da posigdo 6(t = 0) = /3 rad. O colar B se move através da barra por meios mecénicos com

uma velocidade radial ?(t) = (4t)7, onde #(0) = 0. O movimento estd contido em um plano vertical. Desprezando os

efeitos gravitacionais sobre o sistema, determine em func¢do do tempo:

a) (1,0) a posicdo radial e angular do colar, ou seja, 7#(t) e é(t), respectivamente;

b) (1,5) a velocidade e a acelerac¢do do colar.
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Dados:a = a,7 + agf +a,z, a, =7 — r(G) , Qg =160 + 210, a, = Z

02. (3,0 pontos) Um projétil de massa m é atirado de um canhdo com uma velocidade de mddulo v, em um angulo de

45° em relacdo ao eixo horizontal. Sabendo que a aceleragdo gravitacional local aponta verticalmente para baixo e

possui médulo g, determine em fun¢do dos dados do problema:

a) (1,0) a altura maxima y,,, atingida pelo projétil;
b) (1,0) a velocidade do projétil na altura maxima;

¢) (1,0) o médulo do momento angular do projétil em relagdo ao ponto O no instante

de altura maxima.

03. (3,0 pontos) Uma particula que se move ao longo do eixo x estad
submetida apenas a uma forga que aponta para a diregdo positiva desse eixo.
Sabendo que o médulo da forga varia conforme a posi¢cdo da particula na
forma F = a/x?, onde a = 9,0 Nm? é uma constante positiva e que a
velocidade da particulaem x = 1 m éigual a zero, determine:

a) (1,0) o médulo da forcaem x = 3 m;
b) (1,0) o trabalho da forga entre as posicées 1 m e 3 m;
¢) (1,0) a energia cinética da particulaem x = 3 m.

F (N)

04. (1,5 pontos) A se¢do de cone da figura é formado pelo sélido de revolugdo
completa da curva z = y%/4 em torno do eixo y. Se este sélido possui uma
densidade volumétrica de massa constante e igual ap = 1 kg/m3, calcule o seu

momento de inércia em torno do eixo y.
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